

為修讀香港自資學士學位課程學生 提供的免入息審查資助計劃

常見問題

1. 資助計劃的目的為何？

社會上一直有意見認為，政府應增加資助，讓更多在香港中學文憑試中考獲「3322」成績的本地學生獲資助入讀學士學位課程。資助計劃的目的，正正是通過自資專上院校的供應，讓更多合資格的中學畢業生升讀學士學位課程時受政府資助。

另一方面，不少修讀副學位課程的學生有志於學，力求佳績。為了讓更多副學位畢業生升讀相關銜接課程時受資助，資助計劃將涵蓋合資格的自資銜接課程。

2. 哪些學生合乎資格獲得資助？

合乎下列資格的新生和舊生皆可獲資助：

- 一、 如報讀合資格的自資學士學位課程，須在香港中學文憑考試考獲「3322」的成績。

「3322」指中國語文及英國語文取得第三級成績，數學必修部分及通識教育科取得第二級成績。由於個別課程或要求學生在文憑試取得更佳成績，因此視乎情況，以後者為準。

- 二、 如報讀合資格的自資銜接學位課程，須具有副學位資歷，而該副學位資歷須和銜接學位課程屬相關範疇。

舉例來說，以下學生不符合資格獲得資助：

- 一、 已經獲取學位資歷的學生。
- 二、 正就讀資助學位課程的學生，例如大學教育資助委員會資助學位課程、香港演藝學院的資助學位課程，以及指定專業／界別課程資助計劃的資助學額。

三、 未能達到香港中學文憑考試「3322」成績或沒有認可副學位資歷的學生。

四、 就讀並非資助計劃下獲納入的課程的學生。

3. 有哪些院校以及課程獲納入資助計劃？

資助計劃涵蓋 15 間專上院校提供的約 300 個全日經本地評審自資學士學位（包括銜接學位）課程。2017/18 學年獲納入資助計劃的院校以及課程詳見該網頁 <<http://www.cspe.edu.hk/content/nmt-annual-subsidy>>。

4 合資格學生是否需要遞交申請？

教育局已和相關院校作出安排，讓希望獲取資助的學生申報是否合資格參與資助計劃。我們建議學生（或其家長/監護人）最好在繳交首期學費之前確認自己是否符合資格得到資助，並填妥申報表。

5 資助金額如何發放？

若學生符合計劃的資格，在繳交學費時可繳付已經按比例扣除資助後的學費。教育局會因應相關院校取錄的合資格學生人數，向院校統一發放資助。

6 合資格學生可獲取多少年學費資助？

按年提供的免入息審查資助將於合資格課程的正常修業期內發放。個別課程的正常修業期請向相關院校查詢。

若學生因為學業原因，例如重讀、修讀額外科目、到海外作交換生等，而導致需要修讀比正常修業期長的時間，資助計劃不會涵蓋額外的修業期。

7 學生是否仍可申請學生資助？

可以。合資格學生仍可就實際繳付的學費向學生資助處申請相關學生資助。

8 資助金額會否調整？

我們會考慮按香港綜合消費物價指數每年調整資助金額。

9 政府如何監管資助計劃下受惠課程的學費？

我們會設立機制，監察相關課程的學費增幅，例如容許院校以不超逾綜合消費物價指數的升幅調高學費。如有充分理據支持在有關課程須在教與學方面作出必要改善，我們會考慮例外情況。所有例外個案必須獲得教育局事先批准。

10 資助計劃是否惠及修讀副學位課程的學生？

資助計劃的主要目的，是讓更多在文憑試中考獲「3322」成績的學生獲資助入讀學士學位課程。

有志繼續升學的副學位畢業生在入讀合資格銜接學位課程時將獲得資助。

11 往屆文憑試畢業生是否合資格獲資助？

只要相關院校接受申請的學生使用往屆文憑試成績入讀學士學位課程，則這些學生可獲資助。

12 若學生持有合併文憑試的「3322」成績，是否合資格獲資助？

只要相關院校接受申請的學生使用合併的文憑試「3322」成績入讀學士學位課程，則這些學生可獲資助。

13 資助計劃是否涵蓋非華語學生？

參與文憑試的非華語學生在報讀學士學位課程時，可使用其他中文資歷(例如文憑試應用學習中文科目)，代替中國語文科第三級的成績。資助計劃涵蓋這些非華語學生。

14 資助計劃是否涵蓋非本地學生？

資助計劃不包括須要入境事務處簽發學生簽證／進入許可而來港讀書的學生。

15 合資格學生若中途轉讀其他課程，是否仍然獲得資助？

可以，但學生在獲得資助後只可轉換課程一次。

16 學生可否使用其他英國語文資歷代替文憑試英國語文科成績？

不可以。入讀第一年學士學位課程的學生須在文憑試英國語文科考獲第三級或以上，才符合資格。

17 資助計劃是否設年齡限制？

資助計劃不設年齡限制，但學生仍須符合資助計劃的相關資格。

(2017 年 8 月 10 日版本)